

## Todas nuestras posiciones de la zona del Ebro resisten intactas los ataques del invasor, causando en las filas de éste cuantiosas bajas

El Ejército de Levante se dedicó en la jornada de ayer a la consolidación y limpieza de la zona conquistada, capturando más prisioneros y material de guerra

INTERVIU CON EL SECRETARIO DEL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T., MARIANO R. VAZQUEZ

## ALCANCE Y PERSPECTIVAS DE LA OFENSIVA EN EL EBRO

Con motivo del Pleno Nacional de Regionales que está celebrándose actualmente en Valencia, se halla entre nosotros el secretario general de la C. N. T. Hemos estimado necesario aprovechar esta ocasión para someter a la atención del compañero Vázquez algunas preguntas de interés general, cuya contestación interesará por cierto a todos nuestros lectores. Mariano es un hombre de cierta visión política, que no se deja guiar por las apariencias y percibe con una intuición insobornable el valor real de las cosas. Nuestra primera pregunta se refiere al acontecimiento más importante de los últimos días, esto es, a la ofensiva del Ebro. He aquí lo que "Marianel" piensa de ella.

—Nuestra ofensiva en el frente del Este tiene, antes que nada, una enorme importancia desde el punto de vista de nuestra política exterior. Con ella nos abrimos definitivamente paso en el orden internacional. La ofensiva en cuestión, no sólo demuestra que el problema español es mucho más complicado de lo que aparentaban pensar las cancillerías europeas, sino obliga, además, a estas últimas a someter a un nuevo examen todas las resoluciones que tenían ya preparadas con respecto a nuestra lucha.

Conjuntamente con el informe presentado por M. Hodgson al Gobierno de Londres, en el que se confirma la sospecha de la City respecto a las dificultades con las cuales tropezará cualquier tentativa de desalojar a los Ejércitos invasores italo-germánicos de la Península Ibérica, y ante el hecho de que en la misma zona factiosa se acentúa cada vez más la lucha intestina contra el invasor, la ofensiva del Ebro aparece ante la opinión mundial como la definitiva manifestación de la enorme vitalidad del pueblo español, echando por tierra todas las especulaciones de las potencias extranjeras relacionadas con el resultado final de nuestra guerra.

—Ahora vamos a hacerle una pregunta algo delicada: ¿Pienso tú que se nota alguna diferencia en la política de los Gobiernos de París y de Londres, con respecto a nosotros?

En la mirada de "Marianel" se enciende una llanita de regocijo irónico. Calla. Luego contesta:

—En efecto, tenemos que distinguir los matices. Desde nuestro punto de vista, Francia e Inglaterra no son lo mismo, por mucho que puedan coincidir, por lo demás, las líneas generales de su política exterior. Francia está más cerca de nosotros, no sólo geográficamente, y la suerte de la República española la toca de una manera muy honda. Además, no podemos olvidar la actitud de las masas francesas que más tarde o más temprano tiene que encontrar un reflejo adecuado con la política del Gobierno de París. La posición más firme de Jouhaux y de la Confederación General del Trabajo francesa no ha pasado desapercibida para el Gobierno de monsieur Daladier. Los partidos políticos de Francia tienen que tomar forzosamente en consideración la gran efervescencia de las masas, que cada vez se manifiesta de un modo más decidido. A este respecto, la actuación de

los Sindicatos ferroviarios franceses y el movimiento sindical en el Norte de Francia, representa indicios de indudable eficacia. Los acontecimientos de España han demostrado que existe una cierta discrepancia entre los jefes y las masas, en lo que se refiere a los deberes de la solidaridad internacional, y no cabe la menor duda que las masas empiezan a influir poderosa-



mente sobre la política de sus jefes. En la misma Inglaterra la actitud de los Sindicatos mineros, metalúrgicos y del transporte constituyen el más poderoso obstáculo para el desbordamiento del filofascismo, y ni siquiera el Gobierno de Mr. Chamberlain está capacitado para pasar por encima de esta oposición.

Tenemos que subrayar también la influencia de los Estados Unidos de Norteamérica sobre el desarrollo de la política de las democracias europeas, y de un modo especial de la del Reino Unido. La democracia norteamericana se ha puesto resueltamente en contra de la política agresiva de los Estados totalitarios y el Gobierno de Londres tendrá que sumarse a esta corriente de su altado más importante desde el punto de vista de sus intereses mundiales, si no quiere verse condenado a un aislamiento a todas luces nocivo para su posición internacional.

—Y en el orden nacional, ¿qué observaciones te sugiere la ofensiva en el Ebro?

—Pues los efectos inmediatos los puedo percibir todo el mundo. Claro está que la ofensiva ha conseguido su objetivo principal, el de descongestionar el frente de Levante y descomponer los planes del enemigo en este sentido. Además, ha sido una brillante demostración de la capacidad técnica y combativa de nuestro Ejército. Desde luego, nuestra apreciación tiene que abarcar el problema de una manera más vasta. La ofensiva en el Ebro hace alarde de una mo-

ral tan elevada de nuestras tropas, que con ello quedan definitivamente anuladas todas las especulaciones sobre el posible derribamiento de nuestros recursos. Vino en un momento en que todo el mundo nos creía muertos y pensaba ya en la repartición de nuestra piel. Nuestra ofensiva afirma, antes que nada, el hecho de que la guerra en España no puede terminar por una mediación. Aún más: que estamos en condiciones de conseguir la victoria. Este es precisamente el punto de vista que el Pleno, con cuyo motivo yo he tenido que desplazarme a Valencia, ha dejado sentado en una de sus resoluciones.

—¿Y la posición de la C. N. T. en los momentos actuales?

—La de completa independencia. El único pacto que reconocemos es el realizado con la U. G. T., el cual establece bases de relaciones cordiales en pie de perfecta igualdad recíproca. Tengo que subrayar la excelente impresión que me ha producido la inteligencia de ambos organismos sindicales en Levante. Particularmente, hay que hacer resaltar el acuerdo entre la Federación Nacional de Campesinos y la Federación de los Trabajadores de la Tierra, cuyo esfuerzo común se orienta hacia un solo objetivo de indudable valor práctico: el de salvar la cosecha de este año.

Prácticamente la guerra se hace por las Sindicales, y el pacto C. N. T.-U. G. T. representa, por lo tanto, el fundamento más seguro de la victoria. En él revive el espíritu del 19 de Julio de 1936. El Pueblo trabajador afirma y consolida su unión combativa para ganar la guerra y sentar los cimientos de su porvenir socialpolítico.

La voz de "Marianel" suena como el clarín de la victoria martelleando estas palabras. Su eco resonará, por supuesto, en toda la España trabajadora. Lo que ha dicho Mariano R. Vázquez, lo piensa y siente todo el proletariado español.

## EXPLOSION EN LA BAHIA DE POLLENSA A BORDO DE UN CRUCERO ITALIANO

### 15 MUERTOS Y 20 HERIDOS

París.—Noticias recibidas de la España rebelde dan cuenta de que esta mañana se produjo una violentísima explosión en el crucero italiano "Quarto", actualmente fondeado en Pollensa (Mallorca).

Las primeras noticias dicen que la explosión se produjo en una de las calderas del barco, que ha sufrido daños de consideración. Quince tripulantes resultaron muertos y otros veinte heridos de gravedad.

Se desconocen las causas de la explosión, pero en la isla circula el rumor de que se trata de un acto de sabotaje y que las "autoridades militares españolas de la isla" han abierto una investigación después de expresar su sentimiento al comandante del buque italiano.

Los tripulantes heridos han sido

Un bimotor, cuatro "Fiats" y un hidro extranjero derribados por nuestros cazas y nuestras baterías antiaéreas

El hospital y el edificio de Asistencia Social de Aguilas, objetivos de la aviación del crimen.—Otras vandálicas agresiones sobre el poblado marítimo de Valencia y Torredembarra

Barcelona, 5.—Parte oficial de guerra:

### Ejército de Tierra

ESTE.—En la zona del Ebro las tropas al servicio de la invasión siguen estrellándose contra la firme y tenaz resistencia de los soldados españoles, que les causan crecidísimo número de bajas. Nuestras baterías antiaéreas han abatido un bimotor extranjero, que cayó en las cercanías de Mora de Ebro.

Aviones de bombardeo republicano, protegidos por 21 cazas, combatieron con 50 aparatos "Fiat". Fueron derribados cuatro de éstos, dos de los cuales se incendiaron en el aire y otros dos cayeron en barrera, estrellándose.

A pesar de la superioridad numérica de la aviación de los invasores, nuestros aparatos bombardearon con gran eficacia y precisión todos los objetivos que tenían señalados.

LEVANTE.—En el sector de los Montes Universales, las fuerzas españolas se han dedicado a la consolidación y limpieza de la zona conquistada, capturándose más prisioneros y material de guerra.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

### Aviación

En la mañana del día 3 los aviones de la invasión bombardearon el pueblo de Aguilas, arrojando gran cantidad de bombas, que cayeron en la proximidad del Hospital y edificio destinado a Asistencia Social. Resultaron 14 muertos, todos ellos mujeres y niños.

Los barrios marítimos de Valencia fueron agredidos varias veces durante la mañana de ayer por la aviación italoalemana, que causó víctimas.

A las 23'15 de ayer dos hidros extranjeros lanzaron 13 bombas sobre Torredembarra, causando graves heridas a una mujer.

A las 15'40 horas de hoy nuestros cazas han abatido en la costa catalana un hidro extranjero que ametrallaba a dos veleros.

conducidos al hospital militar de la isla.—Fabra.

IBA A ZARPAR PARA "UNA CORTA MISION"

Roma.—Se ha facilitado un comunicado oficial dando cuenta de la explosión ocurrida a bordo del crucero italiano "Quarto", que dice entre otras cosas:

"El accidente se ha producido por haber hecho explosión una caldera, y ocurrió en el crítico momento en que el navío se disponía a zarpar del puerto de Pollensa para realizar "una corta misión".

Stete tripulantes quedaron muertos en el acto. Otros ocho han fallecido en el hospital militar de Palma de Mallorca y otros veinte están hospitalizados en dicho establecimiento por padecer heridas graves. Entre los muertos figuran varios suboficiales."—Fabra.

### Disco

## La bestia amarilla

Los fascistas japoneses son así. Bombardean, cañonean, ametrallan, toman pueblos y avasallan. Si la víctima demuestra tener poca fuerza, o pocas ganas de pelea, arrecrian en su ataque, se envalentonan, muerden y asesinan sin piedad. Esta es la historia de su invasión en China. Por el contrario, si la víctima sabe defenderse, replica con vigor, aturde con sus golpes, la bestia amarilla retrocede cobardemente, levanta bandera blanca y pide el cese de hostilidades que ella misma inició. Este es el caso de su hazaña sobre las colinas de Chang Ku Feng. Claro que esto no quiere decir que la agresión contra la U. R. S. S., la cual forma parte del plan de las operaciones del fascismo internacional, se eche atrás por la contundencia de la réplica soviética. No. La bestia amarilla ha pedido el cese de las hostilidades porque esa es su táctica característica. Busca distraer, despistar, sondear al enemigo. Puede decirse que la ocupación de las colinas de la frontera rusa es una simple operación de tanteo, de táctica militar y diplomática a la vez. No tardaremos en ver convertida la petición del cese de las hostilidades en una nueva agresión. ¿Por dónde? Es muy difícil conocer las ocultas intenciones del fascismo amarillito. Esa bestia es la más sangrienta y traicionera de todas las bestias reaccionarias.

NOY

### Lírica de FRAGUA SOCIAL

## LA BATALLA DE LEVANTE

40.—(A la hora del mejor tiempo)

¡Que clarean por Levante manojos de amaneceres!  
Nena del fondo suspiro:  
¡qué bonitamente hueles!  
¡Que clarean por Levante irisaciones de fuentes!  
Guerrillero, guerrillero:  
no pases de largo y bebe,  
debe que bebe el agüita  
que por Levante amanece,  
por Levante que clarea,  
y por Levante que vence.  
Venice Levante porque  
hocurás de titán tiene,  
Nena del fondo suspiro:  
que piensas en él no niegues.  
Tapiz de plena victoria,  
plentitudes en rehenes;  
la plenitud de Levante  
en su cernedor se cieme,  
cernedor de buen cernido  
que buenos dones prometa.  
¡Mala la hubistets, facciosos  
portadores de la peste!

FELIX PAREDES

### LA SUSCRIPCION PRO MONUMENTO A DURRUTI

Madrid.—La suscripción pro monumento a Durruti, sigue engrandando rápidamente. Las cantidades recibidas hacen elevar la suscripción a la cifra de 297.901 pesetas.

LEED "FRAGUA SOCIAL"

REUNION DEL SUBCOMITE NACIONAL DE ENLACE C. N. T.-U. G. T

El importe íntegro de jornales por vacaciones debe ser destinado a Defensa Pasiva u otras necesidades de guerra

Con asistencia de todos sus componentes se reunió el Subcomité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Se examinaron algunas cuestiones referentes a la producción de material de guerra en determinadas fábricas, y se tomaron los acuerdos oportunos con vista a mejorar y aumentar la producción.

Se acordó enviar una Delegación del Subcomité Nacional de Enlace al Pleno Nacional de Mutilados de Guerra que está celebrándose en Valencia.

Respondiendo a consulta recibida referente a vacaciones pagadas se acuerda fijar públicamente la posición del Subcomité Nacional de Enlace sobre este asunto, consistente en que los obreros no deben utilizar las vacaciones, y que el importe íntegro de los jornales de las mismas debe ser entregado por las empresas o colectividades a los organismos oficiales correspondientes a fin de que sea destinado al fondo de Defensa Pasiva o a otras necesidades de la guerra. Los Sindicatos de las dos Centrales y los Comités de Enlace vigilarán el exacto cumplimiento de lo anteriormente acordado.

Reunión celebrada por la Federación Local de Agrupaciones Anarquistas El Ejército Popular da prueba en los frentes de elevada moral y arraigados anhelos de triunfo

En la reunión celebrada últimamente por la Federación Local de la F. A. I. el delegado que ha regresado de los frentes informa de la elevada moral que se observa en todos los combatientes de nuestro Ejército.

Con la asistencia de la totalidad de las Delegaciones, es leída el acta de la reunión anterior, siendo aprobada.

A continuación se lee la correspondencia recibida, destacando varias cartas de compañeros diciéndoles estar dispuestos a morir antes que retroceder un paso. A ello se acuerda contestar en iguales términos.

Otros delegados informan de respectivas comisiones efectuadas, siendo aprobadas unas y dejando otras para más amplia información.

El secretario informa de su visita últimamente realizada a los distintos sectores de los frentes, haciendo resaltar la elevada moral de todos los que componen el Ejército del pueblo. En conversaciones sostenidas con jefes y tropa, ha podido comprobar que nadie retrocederá. Este espíritu de resistencia de nuestro Ejército sostenido a través de duras batallas contra el enemigo invasor, ha tenido como final glorioso los triunfos de las operaciones últimamente realizadas en los sectores del Ebro y de Albarracín. Estas ofensivas tan favorables para nuestra libertad, predisponen a todo nuestro Ejército popular a emprender la gran ofensiva que tiene que reconquistar todos los pueblos en poder del fascio para la España que sangra por sus libertades. Por todos estos síntomas que hemos podido observar en los semblantes de nuestros compañeros combatientes hemos constatado su gran fe en el triunfo de

Murcia ayuda a Valencia

El Frente Popular Provincial ha recibido del Frente Popular de Murcia dos camiones cargados del siguiente material para fortificaciones:

400 mazos de madera, seis rollos de cuerda, 90 mazos madera, 144 palas, 126 picos, 152 azadas, 14 mazos de hierro, 38 barzonas y tres encharilladas.

El Frente Popular Provincial agradece la atenciosísima ayuda que Murcia nos presta.

El F. P. P. ha entregado el citado material a la Junta de Defensa Pasiva.

Sindicato de las Industrias de la Construcción, Madera y Decoración C. N. T.

A TODAS LAS TÉCNICAS DE SECCION

Se convoca a todas las Técnicas de Sección, Consejos Técnicos Administrativos y Comités de Control, pertenecientes a este Sindicato, a la reunión que tendrá lugar el próximo lunes, día 8, a las seis de la tarde, en el local de la Madera, plaza de la Madera, 3, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Subsanciar las deficiencias que puedan existir en los diferentes Consejos Técnicos y Comités de Control.
2.º Señalar a los Consejos Técnico-Administrativos y a las Técnicas de Sección, cuáles es su misión en el orden sindical.
3.º Asuntos generales.
EL SECRETARIO

Defensa Pasiva

DONATIVOS

Hacemos público los donativos de las entidades siguientes: Sindicato Regional de Industrias Agua, Gas y Electricidad, C. N. T.-A. I. T., 25.937'85 pesetas; Sindicato Industrias Construcción, Madera y Decoración: Sección Albañiles Puerto, 5.000; Sección Albañiles Valencia, 5.000; Sección Piedra Artificial, 1.000; Trabajadores Distribución (Sección Mercado Abastos), 15.000; Federación Comercial del Sindicato de Torreón, 1.000; Ateneo Popular Valenciano, 2.000; Sindicato Industrias Espectáculos Públicos, 10.000; Consejo Municipal de Cristiana, 15.000; Agencia Venta de Cementos de las Comerciales de construcción, 2.000; Consejo Administrativo de Barberos, 50.000; Personal de la Sección Especial de la Comisaría General de Seguridad, por mediación del gobernador, 532'50; Manuel Real Palanca, 100; Construcción Davis (beneficio organizado por los obreros de la casa), 1.005.

La Comisión de Ayuda a los Evacuados y Combatientes ante el momento actual.

En pleno celebrado el pasado miércoles, 3 del actual, se reunieron en su local social, acordando lo siguiente:

Ante la movilización de todos los hombres útiles y ante las grandes actividades que los organismos de Solidaridad llevan a cabo, se acuerda su disolución, destinando sus remanentes al Consejo Pro-Infancia, S. R. I., S. I. A. y Liga de Mutilados, a la vez se determina mandar un balance de la labor realizada con sus entradas y salidas, a los organismos oficiales y al Frente Popular; y sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las nueve, empujando ésta a las siete.—Por la Comisión: El secretario general.

Bases sobre las cuales ha ingresado la Federación Provincial Campesina en las Cooperativas Agrícolas de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra

La Federación Provincial Campesina ha efectuado su ingreso en la de Trabajadores de la Tierra con sujeción a las siguientes bases:

Un manifiesto del Comité Regional de Enlace Ferroviario U.G.T.-C.N.T.

En talleres, estaciones, oficinas y trenes, producción creciente e intensiva y vigilancia constante bajo el signo de la unidad más sincera y honrada

El Comité Regional de Enlace Ferroviario U. G. T.-C. N. T., ha dirigido a todos los ferroviarios el siguiente Manifiesto:

"Camaradas: Nos dirigimos a vosotros en momentos en que la libertad de nuestra querida España, y de manera especial la hermosa y fértil Valencia, se encuentran seriamente amenazada.

El fascismo hitleriano, en su política de apresión y rapiña, necesita apoderarse de Valencia, con su rica huerta y no menos importante puerto, para conseguir con ello que los Gobiernos democráticos vacilantes le apoyen más descaradamente aún, para más rápidamente colonizar España y poder mantener su retaguardia, que se resquebraja.

Nuestro glorioso Ejército Popular está dando ejemplos que asombran al mundo, con su heroica resistencia en Levante y con su magnífica ofensiva del Este, desbaratando así todos los planes de los Estados Mayores de la Invasión.

Nosotros, los ferroviarios, no podemos ser menos en la organización victoriosa de la resistencia de nuestra España, con disciplina y coraje: unos en la industria y otros construyendo la barrera que haga imposible que los invasores puedan avanzar un solo paso, estamos dando el ejemplo magnífico en la retaguardia de haber comprendido las palabras del jefe del Gobierno, doctor Negrín, "organizando la resistencia posibilitamos la victoria".

Y al dirigirse por primera vez a vosotros, este Comité de Enlace, lo hace con el optimismo sano del que sabe que es fiel intérprete de la voluntad de los millares de ferroviarios de la región que están dispuestos en todo momento a darle todo para ayudar a nuestro heroico Ejército Popular, que lucha por la libertad e independencia de España. En los talleres, oficinas, estaciones y trenes, ha de ser una obsesión permanente, de todos y cada uno de nosotros, producir más y mejor, vigilar con cien ojos los manejos de nuestros enemigos, denunciándoles sin contemplaciones, y bajo el signo de la unidad más sincera y honrada resolver entre todos los afiliados a nuestras organizaciones todos los problemas que surjan en la industria.

"MUJERES LIBRES"

Federación Local convoca urgentemente a los Comités de distrito y militancia, a una reunión plenaria que se celebrará hoy, día 6 de los corrientes. Esperamos la puntual asistencia de todas las compañeras.—Federación Local.

VELANDO POR NUESTRA ECONOMÍA LA PRODUCCION NARANJERA

por PABLO GIL Delegado del Ministerio de Agricultura

Una de las bases fundamentales de nuestra resistencia y de nuestra victoria reside en el aprovechamiento absoluto de todas las energías, de todos los recursos del país. Si mediante un trabajo intenso, organizado, logramos aumentar estos recursos, conseguiremos eliminar con ello no pocas dificultades y consolidar nuestra fuerza y nuestra capacidad de lucha.

Entre los recursos con que cuenta el pueblo español, la producción naranjera representa uno de los firmes puntales de la victoria. La exportación de la naranja permite a nuestro Gobierno la compra de las armas necesarias para la defensa de nuestra Patria. Tanques, cañones, aviones, con que fortalecer al Ejército de la República.

Los agricultores naranjeros deben comprender la importancia vital que reviste para nuestra victoria ese fruto y su exportación y deben cuidar, con verdadero entusiasmo de intensificar la producción de la naranja, fuente principal de divisas para nuestro Gobierno de Unión Nacional, que firme y acortadamente dirige al pueblo hacia el triunfo sobre las hordas invasoras.

"Nosotros" publicará hoy, además de sus secciones diarias, un artículo de Juan P. del Muro, titulado "El mal camino"; otro de "Fieldman", "Los momentos emocionales del arte"; unas consideraciones sobre "Los combates de Albarracín", de Samuel del Pardo y "Charlando" de nuestro pulcro y menso colaborador Otero.

No hace muchos meses, se planteaba ante los obreros agrícolas y campesinos valencianos el problema de la plantación del arroz, en condiciones difíciles con respecto al año pasado, por la falta de brazos especializados para esta faena.

Sin embargo, los magníficos trabajadores del campo se propusieron ganar la batalla, y lo consiguieron. Toda España conoce hoy y admira el esfuerzo y la capacidad de los productores agrícolas valencianos.

Pues bien, intensificar la producción naranjera es otra batalla que, como la del arroz, hay que ganar al fascismo.

Los pueblos naranjeros valencianos, todas las Organizaciones de Trabajadores de la Tierra, la U. G. T. y la C. N. T., así como todo el Frente Popular, debe movilizarse en este sentido y, estrechamente unido—condición indispensable—, marcarse esta nueva, inmediata tarea: «HAY QUE ASEGURAR UNA BUENA PRODUCCION DEL NARANJO». La defensa de Valencia y de España lo necesitan.

En cada término municipal, los Comités Agrícolas Locales, creados por el decreto del Ministerio de Agricultura de 15 de Septiembre de 1936, como órganos locales dependientes del Ministerio, deben preocuparse de una manera primordial, de que no quede un solo huerto de naranjos sin los cuidados debidos.

Dichos Comités agrícolas, de Frente Popular, ESTAN FACULTADOS, por el mismo decreto que los creó, PARA ENTREGAR LAS TIERRAS ABANDONADAS, dentro de su término municipal, o QUE NO SEAN CULTIVADAS DEBIDAMENTE, a otros obreros agrícolas o campesinos que por su mayor amor a la República se interesen en sacar el fruto que dichas tierras sean susceptibles de producir.

Los Comités Agrícolas Locales deben hacer uso de estas facultades y, como órganos representativos del Ministerio de Agricultura en cada pueblo, no consentir que en tanto los naranjos se pierden por falta de cuidado, el Gobierno y el pueblo necesiten las divisas necesarias, indispensables para adquirir material hídrico que, unido al que nuestros magníficos obreros producen, pueda poner al Ejército Popular en condiciones de resistir mejor y de aplastar a los invasores fascistas.

Debe desaparecer con rapidez, por la vergüenza y el crimen imperdonables que representa, el que existan huertos—hoy todavía—sin el mínimo cuidado, sin haber sido podados, ni regados. Estos son, en algunos casos, de campesinos individualistas, pero en otros casos, de Colectividades, Cooperativas, Consejo de Administración de fincas incautadas, etcétera.

En algunos sitios, donde la helada ha secado algunas ramas de los naranjos, es vergonzoso ver cómo han sido dejadas en los propios árboles, con evidente perjuicio para la parte del naranjo que ha quedado sana.

Es necesario que este espectáculo desaparezca rápidamente, no ya solamente por el interés nacional que representa, sino por el propio prestigio de los trabajadores.

El Ministerio de Agricultura, siguiendo en su obra de ayuda a la producción agrícola y a los productores del campo, igual que lo ha hecho con motivo de la plantación del arroz, de la recolección de la cosecha, etc., facilitará los abonos y los elementos necesarios para el buen cultivo del naranjo.

Los trabajadores del campo, comprendiendo la importancia vital que tiene para nuestra guerra la producción naranjera, se esforzarán, estamos seguros, para aportar a la independencia de España, a la victoria del pueblo español, este otro inmenso tributo que el Gobierno, la Patria y sus propios intereses les exige.

- 1.º Los campesinos que tengan cada sección local de la F. P. C. ingresarán en la Cooperativa Agrícola de base múltiple que tiene en cada pueblo la F. E. T. T., previa disolución de la correspondiente sección local campesina.
2.º El ingreso de los referidos campesinos se efectuará mediante una escrupulosa selección, en evitación de mezcolanzas incompatibles con el espíritu clasista y antifascista que preside nuestra organización.
3.º Todos los campesinos sanos que entren a formar parte de nuestra Cooperativa, se considerarán socios de nuevo ingreso.
4.º Al disolver las Secciones Locales de la F. P. C., liquidarán sus efectivos de la forma que crea más conveniente los interesados, sin que nuestras Cooperativas intervengan para nada en ellos, ni se hagan cargo del activo y pasivo que posean las entidades de referencia. Para dar el más exacto cumplimiento a cuanto se consigna en las cláusulas de este documento, la F. P. C. entregará al secretario de la F. E. T. T. relación completa de las Secciones que se integran, con expresión del número de afiliados que cada una de ellas tengan en esta fecha.
5.º El ingreso y disolución de la F. P. C. se llevará a cabo en el período de un mes, a contar de la fecha que se firman estas condiciones, de cuyo contenido se hará una orden circular para que las asociaciones de una u otra organización las cumplimenten con urgencia.

¡PRODUCIR!

¡FORTIFICAR!

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS
PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Marín. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 7 tarde: la grandiosa zarzuela en un acto, "Juegos malabares", gran presentación, y la zarzuela en un acto, original de don Jacinto Benavente, música del nuestro León, "La copa encantada", gran éxito.
APOLLO.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete. Hoy, 4 y 7 tarde: "Los estudiantes", gran éxito.
RUZafa.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 8 tarde: "Las Toccas", el mayor éxito de la temporada en revistas, deslumbrante presentación.
ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Marí. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 7 tarde: "Las Flores", gran éxito.
ALKAZAR.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 7 tarde: "Las Malqueridas". Función en honor de don Jacinto Benavente.
EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.
LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Sábado, 4'30 tarde: "La doncella se divierte", creación de Murillo, "La canción del olvido", por Trujillo, Aguller, Fernández y Villanueva. 6'45 tarde: Resurrección de Cors Riga, "La siegria de la huerta", por Trujillo, Botí, Guisarro, Fernández, Esqueña y Manzanao. "La mora del carrascal", por Raga, Nevada, Wieden, Aguller, Murillo, Fernández y Gelsch.
SERRANO.—Compañía Martí-Pierrá. Hoy, a las 7 tarde: "La reina de la celosidad", clamoroso éxito.
SALON NOVEDADES.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pazo Rodrigo. 7 tarde: La interesante comedia de extraordinario éxito, "¿Qué más falta?", verdadera creación de Isabella Pérez Tricás.
RIALTO.—"La sirena del Palace", por Adolfo Menjón.
CAPITOL.—"Dada", formidable ópera de gran presentación.
OLYMPIA.—4'30 y 7 tarde: Cine y fin de fiesta. Juanito Chufa, Maritina Palanca, Ciriaco y Conchita Chevalier. Primero se proyectará "El domador", por Tim Mc Coy. GRAN VIA.—"Peter", en español, y otros asuntos.
TVRIS.—"Hijos del divorcio", en español, y "Sombrero de copa".
METROPOL.—"No dejes la puerta abierta" y "Secreto de China", ambas en español.
AVENIDA.—"Yo, tú y ella" y "Fugitivos de la isla del Diablo", en español.
SUIZO.—Segunda semana "Abajo los hombres" y "La hija de Juan Simón".
GRAN TEATRO.—"El es inocente", en español.
GOYA.—"Nobleza obliga" y "A los en la noche", en español.
PALACIO.—"Amenaza pública" y "Viuda negra", en español.
POPULAR.—"Caballeros de espada y espada" y "Camino del infierno".
MUSEO.—"Suicidate con música" y "Voluntad del muerto", en español.
IDEAL.—"Los Claveles" y "El precio de un beso", en español.
MUNDIAL.—"Una noche de amor" y "El guapo", en español.
VALENCIA.—"Abajo los hombres" y "Lirio dorado", en español.
JERUSALEN.—"Aves sin rumbo" y "Crimen y castigo", en español.
GINER.—"Nuevas aventuras de Tarzán" y "La hija del penal", en español.
LIBERTAD.—"Jaque al rey" y "La última avanzada", ambas en español.
SOROLLA.—"Hijo de la parroquia", S. I. E. C. E.; "Dos fusileros sin bala", Metro.
DORE.—"Estrádalos romanos", por Eddie Cantor; "El velo pintado", en español, por Greta Garbo.
FONTANA ROSA.—Dibujos: "Vía lactea", en español, por Harold Lloyd; "Mares de China", en español, por Clark Gable, Jean Harlow y Wallace Beery.
SECCION DEPORTES
FRONTON VALENCIANO.—A las 4'30 tarde: Grandes partidos y quinielas.
TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 5'15 tarde: Torneos-Ramonet (rojos) contra Martín-Cortés (azules).

Sindicato Único de Trabajadores Municipales provincia (Valencia) C. N. T.

Se convoca a Asamblea general del Sindicato para hoy sábado, día 6, a las cinco de la tarde, en primera convocatoria, y media hora después por segunda. SECCION SECRETARIOS, INTERVENTORES Y DEPOSITARIOS

Se convoca a Asamblea general de la Técnica para hoy sábado, día 6, a las cuatro de la tarde, en primera convocatoria y media hora después en segunda.

SECCION DE ADMINISTRATIVOS Y SUBALTERNOS

Se convoca a Asamblea general de la Técnica para hoy sábado, día 6, a las cuatro de la tarde, en primera convocatoria y media hora después por segunda.

Convocatorias y avisos

RAMO DE ALIMENTACION DE BURRIANA.—Se convoca a todos los panaderos de la C. N. T. para el jueves, 11 del corriente, a las cinco de la tarde por primera convocatoria, y a las seis por segunda, para tratar los puntos siguientes:

- 1.º Informe de la Administración.
2.º Asuntos generales.
Se advierte que la reunión se hará en el local de la Federación Regional de Campesinos.

COMITE REGIONAL DE LEVANTE C. N. T.

SECCION POLITICO-SOCIAL

Por la presente, ponemos en conocimiento de los Comités de las Federaciones Locales y Comarcas de la provincia de Valencia, que si por cualquier circunstancia, se encuentra en esta algún compañero, se pase por esta Secretaría, para recoger documentación que les interesa. EL SECRETARIO

EL PROBLEMA DE LOS SUDETES EN CHECOESLOVAQUIA, SEGUN RUNCIMAN, MAS QUE DE CARACTER POLITICO ES ECONOMICO

La Prensa alemana utiliza como pretexto el haberse despistado unos aviones checos sobre la frontera para retrudecer sus ataques contra Checoslovaquia

Berlin.—La Prensa alemana arremete en su campaña contra Checoslovaquia, aprovechando hoy el hecho de que por haberse despistado, tres aviones checos volaron ayer sobre una localidad alemana cercana a la frontera. A pesar de que tan pronto como las autoridades checoslovascas supieron conocimiento de lo ocurrido se apresuraron a presentar excusas, los periódicos alemanes atacan al Gobierno checo con una violencia enorme, hasta el punto de que el «Völkischer Beobachter» califica la gestión checa de expeditiva farsa y dice: «No contento con ser insolente, el Gobierno checo se ríe del mundo.»

Los demás periódicos nazis no le van a la zaga y dicen que estas explicaciones, gestiones, castigo de los aviadores, todo ello no vale nada.—Fabra.

Las conversaciones de lord Runciman con los representantes del partido nazi de los sudetes, continuarán mañana.—Fabra.

GESTIONES DE RUNCIMAN
Praga.—La oficina de la misión Runciman ha publicado un comunicado dando cuenta de sus trabajos de hoy, diciendo especialmente, que Runciman recibió por la tarde al diputado y presidente del partido social alemán Jersch y al secretario del mismo partido, Taus, que le prometieron presentarle a principios de la próxima semana un manifiesto con las aspiraciones de dicho partido democrata.—Fabra.

CONSEJO MUNICIPAL LA SESION DE AYER

Ayer mañana celebró sesión el Consejo Municipal, bajo la presidencia del camarada Domingo Torres. Fue aprobada, sin discusión, el Orden del día, que constaba de 20 dictámenes, todos ellos de trámite. En el despacho extraordinario se aprobó la proposición de Monumentos, para que se designe a su presidente, para formar parte del organismo creado por el Ministerio de Instrucción pública, en la custodia de obras artísticas de primer orden, pertenecientes al patrimonio municipal. Quedó enterado el Consejo de un comunicado de la Presidencia del Consejo Municipal de Madrid, por la que traslada el acuerdo agradeciendo en nombre del pueblo madrileño el título otorgado a don Jacinto Benavente de hijo adoptivo de la ciudad. Fue aprobado otro dictamen de la Sección de Colonias Escolares, para que se facilite en calidad de reintegro al Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia el menaje y demás material de que este Consejo disponga con destino al servicio de Colonias Escolares Municipales, para que pueda ser utilizado por el referido patronato. Finalizado sin intervención alguna el período de ruegos y preguntas, quedó el Ayuntamiento constituido en sesión especial de Pósitos, y fueron aprobados todos los dictámenes de que constaba el Orden del día. Acto seguido se levantó la sesión.

EL ALCALDE Y LOS PERIODISTAS
Terminada la sesión fueron recibidos los informadores por el presidente del Consejo Municipal. El camarada Torres dió cuenta de haber recibido 1.750'50 pesetas de la 7.ª Compañía Mixta del 2.º Batallón Local de Transportes con destino a Defensa Pasiva. También con el mismo fin dió haber recibido 250 pesetas de la Jefatura de Transportes de la Comarcal de Levante.

Clausura de la semana Homenaje a D. JACINTO BENAVENTE
TRATRO PRINCIPAL. Domingo 7 Agosto a las ONCE de la mañana
PROGRAMA
PRIMERA PARTE
1.ª Marcha de la Ciudad.
2.ª Palabras del Secretario de la Federación Regional de la Industria de Espectáculos Públicos.
3.ª Concierto por la Orquesta Sinfónica.
1.ª «Córdoba», de la suite Iberia, Albeniz.
2.ª «Una nit d'albors» (poema sinfónico), Ginor.
3.ª «La Revolució» (preludio), Chapí.
SEGUNDA PARTE
1.ª Segundo cuadro de «Los Intereses creados», por Milagros Leal, Soler Mari y la compañía del teatro Eslava.
2.ª Final del segundo acto de «La otra Europa», por la compañía Mari-Pierrá, del teatro Serrano.
TERCERA PARTE
1.ª Doble de distintos personajes simbólicos de obras de Benavente.

LA RAZ DEL MAL

Praga.—Aunque nada se deja trasucir del fondo de las conferencias de Runciman, sin embargo informes de buen origen permiten creer que el político inglés se interesará especialmente de las cuestiones económicas checoslovascas en relación con el problema de los sudetes, buscando, lo que él llama, raíz del mal. El consejero inglés opina que el mal estriba grandemente en la crisis económica que, afectando a las regiones alemanas de Checoslovaquia, ha hecho que los sudetes ocupen de la política y no de la economía creando un terreno favorable a la propaganda nazi. La presencia del jefe del Departamento económico del Foreign Office y sus entrevistas con el representante de la Gran Bretaña en Praga, confirman la impresión de que los mediadores ingleses buscan la solución política en una acción económica reorganizando la cuenca danubiana con la colaboración de Alemania e Italia.—Fabra.

El lunes se reunirá la Conferencia del Danubio

Bucarest.—El lunes se reunirá en Símbala la Conferencia de la comisión internacional del Danubio, a la que se atribuye particular importancia por examinarse en ella el nuevo régimen del Danubio, que se hace necesario después de la anexión de Austria por Alemania, y que no están representadas en esta reunión.—Fabra.

Confederación Regional del Trabajo de Aragón, Rioja y Navarra SUBCOMITÉ REGIONAL

Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a la Colectividad de Alcorlos (Teruel), que se encuentren encuadrados en Levante, a una reunión que tendrá lugar en Cullera (Valencia), mañana, día 7 del corriente, a las once y media de la mañana, en el local del Sindicato C. N. T. Como los asuntos a tratar son de suma importancia, para los compañeros de dicha Colectividad y para la organización en general, se ruega empacadamente la asistencia de todos.

Continúan las detenciones de traficantes, especuladores, pejes, vivos y demás cómplices del fascismo

Por agentes de la Sección Especial de esta Comisaría General, se practicó un registro en la platería sita en la calle de Zaragoza, número 18, por sospechar se hubiesen escondido objetos de valor, dando por resultado el hallazgo de gran cantidad de objetos de plata de 960 milésimas con un peso total de unos 300 kilogramos, gran cantidad de alhajas y objetos de oro, así como infinidad de bicutería fina, todo convenientemente disimulado por obra de albañilería. Detenido el dueño de la mencionada platería, llamado Rafael Torres Babi, y una hija de éste, llamada Vicenta, y sometidos a interrogatorio, manifestaron que ellos lo habían escondido en espera de mejores días. Practicó otro registro en su domicilio particular, y entre otros objetos, fue encontrada una caja con infinidad de distintivos de las Juventudes de la D. R. V. y un medallón de jefe de dicha juventud. Han sido puestos a disposición de los Tribunales de Justicia, juntamente con las diligencias instruidas, pasando a disposición del delegado del ministro de Hacienda la plaza ocupada.

También por agentes de la misma Sección Especial ha sido detenido Ramón Haro Terán, dueño de una casa de vinos establecida en la calle Sora, nº. 34, el cual se dedicaba a la venta de vino y licores adulterados a precio superior de tasa, ocultándose en un registro practicado en su domicilio, veintiseis mil pesetas en billetes de los que, según las exhibiciones faciosas, han de considerarse como válidos. Ha sido puesto a disposición del fiscal jefe de los Tribunales Especiales. También por funcionarios de la misma Sección Especial ha sido detenido Mauricio Armenta y Juan Laullá Articolle, por dejarse al público de estupefacientes y tabaco de contrabando, habiendo pasado a disposición de los jueces correspondientes.

Incoación de un sumario contra 159 acusados de alta traición y espionaje

Madrid.—En uno de los juzgados instructores de guardia fue entregada esta mañana una información sumaria procedente del S. I. M., conteniendo cargos por supuesto delito de alta traición y espionaje contra 159 individuos. Dicha información sumaria determina la incoación de un nuevo proceso que en el oportuno reparto verificado seguidamente ha correspondido al Tribunal especial de guardia núm. 2. El asunto es del mismo tipo, por lo tanto, al que acaba de fallarse contra 195 procesados, que habrá de ser objeto de revisión, en virtud de los recursos legales de los condenados a muerte.

Como sería el desplome total de su farsa, los facciosos no han dado respuesta alguna al plan de la retirada de «voluntarios»

Londres.—En los círculos británicos bien informados manifiestan que ayer han sido enviadas instrucciones al representante comercial inglés cerca de los rebeldes de Burgos, Hobgson, para que llame

La aviación británica realiza el supuesto de táctico de defender el Oeste de Inglaterra y Londres

Londres.—Con algún retraso, debido al mal tiempo, han comenzado esta tarde las maniobras aéreas, que durarán hasta el domingo, en el mar del Norte y en el Este de Inglaterra. El supuesto táctico consiste en que 36 escuadrillas de bombardeo, integradas por 475 aparatos ultramodernos, procedentes de un país imaginario situado en el Mar del Norte, vienen a atacar el Oeste de Inglaterra y Londres. En las costas se hallan instalados campos con 23 escuadrillas de combate, 14 de bombardeo, destacamentos especiales y baterías antiaéreas. Participan en las maniobras siete mil hombres entre oficiales y soldados de aviación. Los resultados se registrarán por los servicios fotográficos y técnicos militares.—Fabra.

Otra importante aprehensión de géneros en Barcelona

Barcelona.—Un nuevo servicio a cabo de llevar a cabo la policía, que demuestra el afán de lucha de algunos individuos que, desobedeciendo las órdenes dadas con referencia a los precios de tasa a que deben ser vendidos determinados artículos, tratan de ocultarlos para revenderlos en momentos que ellos creen oportunos, a precios muy superiores a los autorizados. En un almacén de la calle de Bailén, número 50, propiedad de la antigua casa Puigbongois, que fue representante de distintos artículos, entre ellos botones de nácar, se han encontrado en los sótanos, muy hábilmente escondidos, los géneros siguientes: 64.524 pares de medias de señora, 56.000 metros de tejido de seda en piezas, 21.200 pañuelos de bolsillo, 28.230 metros de tejido de seda natural, 25.684 pares de calcetines surtidos, 10.368 camisetas de distintos tamaños, 9.580 metros de tejido blanco en crudo, 5.400 pares de medias de seda natural, 5.830 trajes de baño, 4.650 metros de seda popelín, 1.840 metros de tejido en crudo, 1.340 delanteros de cocina y 1.680 paños de cocina. Los agentes que han participado en este importante servicio, han sido muy felicitados por sus jefes.

El abastecimiento de la población y el problema de las fortificaciones en Valencia

Presidiendo el general Mija se han celebrado varias reuniones, a las que asistieron las autoridades civiles de Valencia y representaciones del Frente Popular. Se trató en primer término de la situación del abastecimiento de la capital valencina. Con el fin de resolver determinado aspecto de dicha cuestión de abastos, el general Mija ordenó la movilización inmediata de cuantos medios de transporte estaban a su alcance, consiguiendo así resolver el asunto de manera satisfactoria para el vecindario. Se abordó igualmente el problema de las fortificaciones y se adoptaron medidas concretas para terminar las obras en marcha, con el fin de que la ciudad de Valencia se convirtiera en una plaza inexpugnable. A una de estas reuniones asistió también el subdirector general de Seguridad, señor Morales.

A cuatro duros cobraba cada cajetilla de tabaco de una peseta!

Madrid.—Ante uno de los Tribunales Especiales se ha visto hoy el procedimiento incoado por infracción en materias de subsistencias contra Miguel Pérez Lucas, acusado de venta de tabaco a precios abusivos. Este individuo, que vendía las cajetillas de una peseta a cuatro duros ha sido condenado a dos meses de internamiento y a mil pesetas de multa.

FORTIFICAR!

Actividades de la F. I. J. L. JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA INDUSTRIA DE SANIDAD E HIGIENE CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los compañeros de estas Juventudes, a la Asamblea que se celebrará mañana domingo, día 7, a las 10'30 de la mañana, en nuestro domicilio social, Mar, 23, para tratar asuntos de suma trascendencia para el desenvolvimiento orgánico de estas Juventudes. VEGA BAJA

Mañana domingo, a las cinco de la tarde, en esta Barriada se celebrará una CHARLA COMENTADA sobre un tema en el que se analizarán los problemas que la comoción que estamos viviendo plantea a las Juventudes Hispanas, y de la que será ponente el compañero RENAN WOLNEY, perteneciente a esta Agrupación. IMPORTANTE

Formemos en conocimiento de todos los aficionados al dibujo y pintura que las Juventudes Libertarias de Valencia han montado un Estudio de Artes Plásticas, al que podrán acudir todos nuestros compañeros que deseen capacitarse en esta interesante manifestación de las Bellas Artes, ya que al frente del mismo se halla un compañero capacitado. Los compañeros que deseen colaborar en nuestro estudio de Artes Plásticas de las J. J. LL. de Valencia, deberán pasarse por la Federación Local para recibir instrucciones.

METALURGIA Convocatoria

Hallándose de paso por ésta el compañero y activo militante del Comité Nacional Sidero-Metalúrgico, Ambrosio López, y a requerimiento de estas Juventudes, dará una conferencia en la que disertará sobre el tema siguiente: «El sindicalismo revolucionario ante la guerra». BARRIADA ICONOCLASTA CONVOCATORIA URGENTE

Por la presente se convoca a todos los afiliados y simpatizantes a estas Juventudes, a la asamblea general que se celebrará el lunes próximo, día 8 del corriente mes, a las siete y media de la tarde, en nuestro local social, Torno del Hospital, núms. 28 y 30. Dada la importancia de los asuntos a tratar, pues en esta reunión se plantearán asuntos de suma trascendencia para el desenvolvimiento juvenil de nuestra barriada, os rogamos la puntual asistencia.

BARRIADA GSAO

Por la presente convocamos a todos los compañeros pertenecientes a la Barriada del Grao. Esta reunión tendrá lugar hoy, alas ocho de la tarde, en el domicilio de la Federación Local, plaza de Castellar, 3.

Pérdida

de una maleta abandonada en un ramión en el trayecto de Almansa a Alicante, conteniendo ropa y documentación personal a nombre del compañero Angel Santos González. Se ruega al compañero chófer haga su devolución, notificándole a Zurzadores, 5, primero, Valencia. Se le gratificará.

SOCIEDADES «EL PORVENIR» Y «LA DEFENSA»

Sorteo de 800 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 5: Núm. 189. Aproximaciones: Núms. 179 y 181. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Comisaría General de Seguridad

Entierro de unas víctimas

La Comisaría General de Seguridad nos envía la siguiente nota: «A las cuatro de esta tarde, se verificará el entierro de los funcionarios del Cuerpo de Seguridad, afectos a la Comisaría General de Valencia, fallecidos en accidente fortuito, víctimas de su deber, el pasado día 4. La comitiva partirá del Hospital Provincial. Con este motivo se invita a todas las autoridades, familiares y Frente Popular, por si tienen a bien asistir a la conducción de los cadáveres.»

TEATRO LIRICO

Domingo 7 de Agosto
A las 10'45 de la mañana
Gran festival de variedades a beneficio de las Escuelas Racionalistas de J. J. LL. de Valencia en el que toman parte desinteresadamente los siguientes artistas: Mariuja Vivó, ballarina; Elenita Baviera, canto y baile; Jusepus And Magari, pareja de baile; Isabel Millán, canzonetista; Pepita Company, canto y baile; Trini Morales, diminuta canzonetista; Enriqueta Vallés, ballarina; Titina Vela, canzonetista; Pepín Edo y Mari Pérez, pareja de baile; Pilar Alcalde, pareja internacional; Andrés Centeno, enciclopedico; Dora de Aragón, campeona de Jotas, acompañada de una rondalla; José Gandía, recitador. Las entradas se pueden recoger en la Federación Local de Juventudes Libertarias, plaza Emilio Castelar, núm. 3, y en la taquilla del teatro Lírico la mañana del domingo.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE SEMILLAS DE COLES

Es necesario cultivar coles, lechugas, acelgas, rábanos, nabos, patatas, etc., y lo afirmamos a pesar de criterios opuestos emitidos en la Prensa, por gente que desconoce la fisiología humana. La alimentación del hombre no tiene que componerse exclusivamente de almidones procedentes de los distintos cereales, son necesarias otras sustancias complementarias. Tres son los elementos fundamentales de nuestra alimentación: Sustancias plásticas, sustancias energéticas y mineralizantes. El hombre necesita consumir ensaladas de verduras de la época, en todo tiempo. La sangre necesita de las sales de hierro para fortificarla de glóbulos rojos. La riqueza hemoglobina de nuestra sangre y su buen humor, se hallan en las ensaladas. Es, pues, forzoso comer abundantes ensaladas, pero sin vinagre, porque el ácido acético decolora la sangre y esto produciría en nuestro cuerpo el mismo efecto que si después de construir una trinchera contra el avance fascista sobre Valencia, pongamos por ejemplo, la voláramos nosotros con dinamita. Las Colectividades y campesinos deben sembrar coles de todas clases, lechugas y demás verduras; son necesarias a nuestra salud. La Sección de Semillas de la Federación tiene de coles, colinabos y gulsantes precoces de tres meses; todo para sembrar en Agosto.

# NO HAN CESADO LAS HOSTILIDADES SOVIETICO-NIPONAS, AUNQUE SE CONFIA en que el conflicto no adquiere mayores proporciones llegándose a una negociación

## AYER COMENZARON LAS SESIONES DEL PRIMER PLENO NACIONAL DE LA LIGA NACIONAL DE MUTILADOS DE GUERRA

Fuó un acto brillantísimo, al que se adhirió todas las Organizaciones y Partidos, interviniendo representantes de las instituciones proletarias y delegados de diferentes organismos obreros

LA C.N.T. Y LA F.A.I. HICIERON PRESENTE AL PLENO SU FERVIENTE ADHESION A CUANTOS ACUERDOS SE TOMASEN PARA INTENSIFICAR LAS ACTIVIDADES DE NUESTRA LUCHA CONTRA EL FASCISMO

Ayer mañana dió comienzo, en el Gran Teatro, el Primer Pleno Nacional de la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra.

En el salón, pancartas y cartelones. Saludos de las Juventudes Libertarias, Comité Local de Fuente la Higuera, Célula 1 del sector Sur, S. R. L., Comité Local de Alcira, Obreros de la Industria G. R. E. S., Sociedad de Porteros La Constancia U. G. T., Cultura Popular, Agrupación de Mujeres Antifascistas, Comité Provincial de Mutilados de Jaén y otros muchos rótulos que llegan en el transcurso de la sesión plenaria.

Leemos en bandos colocados a lo largo de los pablos: "Los mutilados e inválidos de Guerra queremos seguir siendo útiles a la independencia de España", "Mientras en España quede un mutilado, los invasores tendrán un enemigo con quien batirse hasta el total exterminio del invasor", "Nuestro Primer Pleno Nacional dedica un fervoroso recuerdo a todos los caídos en la lucha por la liberación de España".

En el escenario, tras la mesa presidencial, un telón corto, con el mapa de España y los retratos de Azaña, Negrín y general Miaja. Al centro del mapa este afirmativo: "He aquí lo que los españoles defendemos: España".

Hay gran concurrencia.

Abre el Pleno el compañero Carrillo, quien comienza por pedir un minuto de silencio en honor de todos los camaradas caídos en la lucha contra el fascismo. La sala, en pie, guarda silencio durante ese tiempo. También dedica unas palabras a los huérfanos de la guerra, al presidente de la República, al Gobierno Nacional y al presidente del Consejo, que quedan propuestos, y unánimemente aceptados para constituir la presidencia de honor, así como se aceptan, a propuesta también del orador, para la misma presidencia, el Ejército Popular, general Miaja y todas las organizaciones y partidos. Propone después para la presidencia del Pleno a los delegados de Valencia, Madrid y Jaén, que ocupan inmediatamente sus puestos.

Las breves palabras del presidente para la apertura oficial del acto, son encaminadas a saludar a todas las instituciones antifascistas y al Gobierno. Traza la marcha del orden del día: Informe de la Comisión organizadora; Informe de las representaciones provinciales; nombramiento del Comité Nacional, resoluciones derivadas del Pleno e intervención de los delegados.

García Vadillo da lectura a las siguientes adhesiones: 85 División, Comisariado de la 40 División, comisario inspector del Ejército de Levante, 4.ª región aérea, Casa Regional Andaluza, Amigos de la U. R. S. S., Jefatura administrativa de la comarca de Jaén y Córdoba, Servicio de Obras del tercer Batallón de Transporte, Mujeres Libres, S. R. L., Parque de Artillería de Albacete, Antifascistas de Guadalajara, comisario del C. R. I. M. N.º 2, gobernador civil de Guadalajara, Comité Peninsular de la F. A. I., 75 Brigada, Federación Provincial J. S. U. de Guadalajara, Ejército de Manobras de Levante, Escuela de Capacitación de Mandos, 28 División, 48 División, Comité Regional de Levante F. A. I., Federación Universitaria Española de Valencia, 109 Brigada, Comité Nacional de Mujeres contra la guerra y el fascismo, XXII Cuerpo de Ejército, Comité Provincial de Mujeres Antifascistas de Valencia, 181 Brigada, Federación Nacional de Campesinos C. N. T., Comité Regional de Levante C. N. T., C. Radio 30, 128 Brigada, 16 Cuerpo de Ejército de Levante, Batallón de retaguardia n.º 7, 129 Brigada, Frente Popular Provincial de Valencia, Sector Sur, Agrupación de Mujeres Antifascistas de Ruzafa, Intendencia de Alcira, 203 Brigada, Batallón de retaguardia n.º 4, Compañía Portland, Casa Pirelli, comisario general del Ejército, Vestis Hernández, C. C. Partido Comunista.

Usa de la palabra el secretario político de la Subsecretaría de Armamentos. Saluda a los mutilados. Dice que éstos hacen falta en las fábricas de material de guerra, porque allí mejor que nac...

den llevar el mayor entusiasmo, puesto que conocen la vida de los frentes donde han sido heridos luchando por la libertad del pueblo. Elogia a la mujer trabajadora, y termina poniéndose a la disposición del Pleno.

Jacinto Rueda es invitado a hablar por el presidente, y lo hace en nombre del Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias. Expresa su satisfacción y emoción al dirigirse a los mutilados, puesto que él también es mutilado de guerra. Añade que los mutilados dan el ejemplo en todos los sentidos, pues han sido ellos quienes sin distinción de ideologías se han fundido en una sola organización, demostrando así al mundo entero lo que vale y significa la unidad al seguir las pautas de unión marcadas para constituir un bloque antifascista infranqueable. En nombre del Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias pide que se trate a los mutilados como organización de guerra, no como institución política de éste o el otro color, pues que no hay más color que el de la victoria. Acaba su interesante peroración destacando la importancia que se debe dar a la Liga Nacional de Mutilados de Guerra.

Concha Cervera lee unos versos de nuestro compañero Félix Paredes, escritos a invitación amable de la Liga Nacional de Mutilados de Guerra para este su Primer Pleno Nacional. Concha Cervera leyó magníficamente y dió a los versos de nuestro compañero el debido matiz con agradable eptonación de voz y profunda expresión emotiva. Fué aplaudidísima la compañera Concha Cervera.

Miguel Alonso Somera leyó después unos versos suyos de saludo al Pleno, versos muy inspirados, muy sentidos, que ponen de relieve su calidad de buen poeta, y que fueron objeto, los versos y el lector y autor, de una ovación prolongada.

El compañero Lucas, por el Comité Regional de las J. J. L. de Levante, dirige un fraternal saludo al Pleno. Dice que el Comité que representa pone a disposición de los mutilados todo cuanto vale y cuanto pueden dar las Juventudes.

A requerimiento del presidente, y dado lo avanzado de la hora, pues el Pleno empezó muy tarde, se procede a fijar la hora de la tarde en que continúe la sesión, proponiendo la presidencia que sea la de las tres y media. Tras intervención de delegados de Valencia y Madrid, queda fijada la continuación para las cuatro.

Después de darse lectura de los remitentes de ramos de flores, y de dar cuenta de donativos recibidos en libros, se levanta la sesión para reanudarla a la hora convenida.

Los asistentes al Pleno escucharon la primera audición del Himno página musical, y luego se interpretó el Himno de Riego.

### La sesión de la tarde

Comienza la sesión a la hora anunciada.

La Presidencia da cuenta de un donativo de 2.500 pesetas de la Casa G. R. E. S. Además 250 volúmenes de su biblioteca.

Carrillo lee su informe. Saluda al presidente de la República, Gobierno, a todos los caídos, a los que luchan en los frentes, madres de los combatientes, obreros de la retaguardia y a todos los antifascistas. El informe es extenso y abarca todas las actividades que la comisión organizadora ha dedicado hasta la constitución de la Liga Nacional de Mutilados de Guerra. En este informe destaca que las peticiones que formulan los mutilados deben ser atendidas, pues éstos no quieren constituir para el Estado carga de ninguna clase.

Miguel San Andrés, diputado por la provincia de Valencia, saluda a los delegados. Se refiere al informe leído por Carrillo y se extraña de que el informe se lamenta de cómo se atiende a los mutilados, pues que éstos deben exigir ya que todas sus actividades se encaminen a resolver al Estado muchos de los problemas que tiene planteados actualmente.

Se refiere luego a lo ocurrido después de la Gran Guerra, en la que muchos mutilados quedaron desamparados. Esto no sucede aho-

no de la Liga Nacional de Mutilados de Guerra, que es una hermoza por la organización de que los propios mutilados están dando pruebas. Pide la creación de institutos de reeducación para el mutilado.

Antonio Serrano, por la Asociación de Inválidos de Cataluña. Saluda al Pleno en nombre del Ejército de Levante que estos días defiende con heroísmo admirable la zona levantina, Valencia. Historia el movimiento fascioso, y examina las causas que impulsaron a los mutilados a luchar, que no fueron otras que las de sacrificarse por las libertades españolas. El mutilado debe continuar cumpliendo sus deberes trabajando hasta la victoria total sobre el fascismo. Pide la unión de todos los mutilados y promete seguir con interés las deliberaciones del Pleno para llevarlas a Cataluña.

Carmen Manzana, por el Partido Comunista. Expresa su emoción. Coincide en los argumentos expuestos por el orador anterior. Elogia la resistencia del Ejército Popular.

Segrelles, del Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, ensalza el heroísmo de los mutilados. Y pone las organizaciones que representa a disposición del Pleno.

Manuel Benloch, del Subcomité Nacional de la C. N. T., dice que en el momento de recibir al Subcomité de los mutilados de guerra invitándole a asistir a este Pleno, causó gran emoción. Añade que no viene a dirigir al Pleno un saludo de fórmula, sino a expresar cómo piensa la Organización de los problemas planteados por los mutilados. La C. N. T., que nunca ha ofrecido nada, en estos momentos declara que para los mutilados de guerra está todo cuanto significa y posee la Organización, pues sólo con ellos coinciden más directamente en la necesidad de salvar a España de la invasión fascista. Declara que la C. N. T., que no ha regateado ningún esfuerzo en esta lucha que sostenemos contra el fascio, en estos históricos momentos está completamente identificada con el Gobierno de Unión Nacional que representa al verdadero pueblo trabajador. Se refiere el esfuerzo realizado por el movimiento libertario desde que empezó la guerra; dice que la C. N. T. siente los problemas de la retaguardia porque es una Organización eminentemente proletaria, y las necesidades de los trabajadores son las del organismo confederal. Dice a los mutilados que tienen que capacitarse para poder desempeñar dignamente los puestos vacantes en la retaguardia, y acaba su intervención deseándoles aciertos en las deliberaciones de este Pleno para bien de la causa antifascista.

José España, por el Subcomité Peninsular de la F. A. I. dirige un saludo a los mutilados en nombre del Subcomité Peninsular. El orador expresa que se da cuenta del cansancio de la Sala por la duración del Pleno y de lo que significaría que él fuese extenso en su discurso. Por eso simplemente se limita, en nombre de la F. A. I., a recordar un importante aspecto de la situación actual.

Habla de los que marcharon a los frentes para defender su libertad y la independencia de España, y hoy se encuentran mutilados e inválidos. Dice que el esfuerzo que realizaron no será estéril. Han luchado contra la plutocracia y contra la reacción las fuerzas del Pueblo libre, y por conseguir una España nueva más digna que la que hasta ahora hemos tenido. Por ello se explica el entusiasmo con que los mutilados fueron a la guerra. Pide al final de su intervención para los mutilados se les reconozca una verdadera autonomía para que puedan llevar adelante la organización que acaban de crear.

Hellodoro Suesca, comisario mutilado de guerra, después de saludar al Pleno expresa su confianza de que de las sesiones surgirán acuerdos que beneficien a los mutilados de guerra y a la causa antifascista.

Manuel Gimeno, de las J. S. U., hace un panegírico de la unidad

### LA OPINION SOVIETICA

Moscú.—La opinión soviética se muestra satisfecha por el resultado de la conversación que ayer celebraron Litvinof y el embajador nipón y por la actitud adoptada por el comisario de Negocios Extranjeros. Se hace resaltar que la cesación de las hostilidades está condicionada a una retirada de las tropas japonesas de las posiciones que ilegítimamente ocuparon, y que tal vez a estas horas han sido ya evacuadas.

Los periódicos no hacen comentarios para no dificultar la acción del Gobierno, pero publican numerosas resoluciones aprobadas en las reuniones por obreros, campesinos, soldados, etc., poniendo de relieve la fidelidad al Gobierno y la voluntad de defender la Patria socialista.

Es evidente que un amplio sentimiento patriótico se ha adueñado estos días del espíritu del pueblo ruso. Son muchísimos los trabajadores que pidieron desde el primer momento ser enviados al lugar del incidente para defender a la Patria.—Fabra.

### BOMBARDEOS CONTRA LAS LINEAS JAPONESAS

Tokio.—Noticias de Manchuria comunican que cuatro aviones soviéticos atacaron las líneas japonesas en la zona invadida a primera hora de la tarde. A pesar del fuego de las baterías antiaéreas niponas, los aviones de la U. R. S. S., después de cumplir su objetivo militar, regresaron a sus bases.

A media noche volvió a reinar la tranquilidad, pues la artillería soviética, que no había cesado de bombardear las líneas japonesas

### No afecta a la aviación comercial el cierre del paso por los Pirineos

Perpignan.—En relación con el cierre del "pasillo aéreo", especialmente entre Le Perthus y Perpignan, se declara que está en vigor desde el 24 de Julio, por orden del Ministerio del Aire.

La supresión de autorización para volar sobre dicha parte se refiere a los aviones de todas nacionalidades, con las únicas excepciones de los aparatos de la Compañía Air France y los de la Compañía española L. A. P. E.—Fabra.

durante la jornada del jueves, dejó repentinamente de disparar. Los pueblos coreanos de Kojo y Sojan han experimentado los efectos de los bombardeos aéreos.—Fabra.

### NO HAN CESADO LAS HOSTILIDADES

Tokio.— Los primeros informes recibidos en los centros oficiales sobre las conversaciones del embajador en Moscú con Litvinof, autorizan a creer que el asunto de Tan Chan Kau Feng está en vías de un arreglo diplomático, a pesar de que la artillería soviética ha seguido bombardeando las posiciones japonesas hasta primera hora de la tarde del día de hoy.

En los círculos japoneses se muestran deseosos de un arreglo pacífico y expresan su satisfacción por haber cesado el fuego de la artillería soviética. Se cree que la situación entrará en el período de las conferencias, las cuales podrán continuarse en Moscú o en Tokio.—Fabra.

### EL AVANCE POR ALBARRACIN A TRAVES DE LOS CORRESPONSALES EXTRANJEROS

Paris.— Los corresponsales extranjeros siguen dando cuenta de las operaciones que realizan las fuerzas republicanas, tanto en el Este como en la Sierra de Albarracín.

El redactor de Havas dice: "Ha continuado con pleno éxito el empuje de las fuerzas republicanas en el sector de Albarracín al oeste de Teruel. Los republicanos han realizado un nuevo avance, conquistando nuevas posiciones al pie de La Muela de San Juan. Prosiguiendo su marcha han conquistado posiciones desde las cuales dominan todo el valle del Guadaluavir y actualmente amenazan ya Noguera."

Para hacer frente a este empuje, el enemigo, que ha comprendido que la amenaza es seria, ha tenido que enviar con toda urgencia a dicho sector fuerzas que se ha visto obligado a sacar de otros frentes.—Fabra.

### ¡FORTIFICACIONES!

### "LA PIEDAD Y EL PERDON, LUEGO

### DE UNA REVISION, DESPUES DE HACER JUSTICIA A LOS CREADORES DE TANTO DESASTRE COMO SUFRE EL PAIS"



(Conferencia de Juan Peiró. Tema: "MIRANDO AL FUTURO")

Barcelona.—En el salón de actos del Partido Sindicalista ha dado una conferencia el ex ministro de la C. N. T. Juan Peiró, versando sobre el tema "Mirando al futuro". La disertación de Peiró, altamente interesante, fué toda ella un conjunto de argumentos sólidos acerca del porvenir, tal como él lo entiende.

Fustigó errores y clamó por los aciertos que convienen al país, siguiendo normas que él considera necesarias, con arreglo a sus conocimientos en materia de organización de trabajo y de economía.

Se mostró partidario de la nacionalización de las industrias, que deben ser intervenidas por el Estado y dirigidas y administradas por los obreros. Se refirió a la electrificación del país, implantán-

para conseguir la victoria sobre el fascismo.

Antonio Herrero, en representación de los obreros de Sagunto, saluda a los mutilados, y dice que no son momentos de hablar, sino de obrar calladamente como los obreros de Sagunto lo hacen. Pues así se produce lo necesario y no faltará nada en los frentes de lucha.

Durante los intervalos, la Presidencia dió cuenta de gran cantidad de adhesiones que continuaban llegando.

La sesión se levantó cerca de las nueve de la noche para continuarla esta mañana, a las diez.

dose la red nacional, por ser una industria básica.

Dedidó extensos y atinados párrafos a la reconstrucción industrial, censurando la colectivización de tipo personal, el egoísmo del reparto de beneficios, cuando éstos deben servir para cubrir los déficits de las industrias arruinadas o destruidas por la guerra, en lo que también debe intervenir el Estado.

Terminó Peiró refiriéndose al "orden político futuro", mostrándose partidario de una República federal, de tipo socialista, de absoluta libertad, que habrá de empezar por los Municipios, que resumen la de los individuos, y proclamó su admiración por el reciente discurso del presidente Azaña, "magnífico, como todos los suyos" pero mostrando únicamente su disconformidad con las palabras "piedad y perdón". ¡Ah, sí! La piedad y el perdón, luego de una revisión, después de hacer justicia a los creadores de tanto desastre como sufre el país.

También dijo será preciso hacer en la paz una revisión de las fortunas, aprovechándolas para la reconstrucción; para impedir que la guerra haya enriquecido a nadie.

Peiró intercaló en su conferencia párrafos de "el peligro de caer en el fascismo", "la nacionalización de la economía", "producción sin límites", de un libro suyo próximo a aparecer, y en el cual su pensamiento traza una serie de advertencias y consejos mirando al futuro.